
  

 

 
 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

boshlang‘ich sinf oʻqituvchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yili 2-sinf  

o‘qish savodxonligi  fanidan  

I chorak uchun 
 

 

 



  “TASDIQLAYMAN” 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 
20__-20__-o‘quv yili 2-sinf o‘qish savodxonligi fanidan I chorak uchun 

 taqvim mavzu rejasi  
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 

Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  Vatanim–jannatmakon O‘zbekiston 1   

2.  Ona bitta, Vatan yagona 1   

3.  Vatan – ostonadan boshlanadi 1   

4.  Maktabim – qutlug‘ makonim 1   

5.  Toshkent – O‘zbekiston poytaxti 1   

6.  Serquyosh o‘lka 1   

7.  Yoshi ulug‘ shaharlarimiz 1   

8.  Til – millat ko‘zgusi 1   

9.  Ochiq osmon ostidagi muzey audiomatn 1   

10.  Bo’lim yuzasida takrorlash 1   

11.  Nazorat ishi – 1  1   

12.  Kitob – beminnat do‘st 1   

13.  Kitob – bebaho boylik 1   

14.  Kitob o‘qigan bola… 1   

15.  Gulzor shahrining mittilari 1   

16.  Gulzor shahrining mittilari 1   

17.  Uzum J.Rumiy audiomatn 1   

18.  Ilm – yorug‘lik 1   

19.  Nazorat ishi-2 1   

20.  Kitobga sodiq bo‘ling 1   

21.  Bo‘lim yuzasidan takrorlash 1   

22.  Juda foydali ixtiro audiomatn 1   

23.  Kashfiyotchi bobolar 1   

24.  O‘z aksini ko‘rish orzusi 1   

25.  Yo‘l ko‘rsatuvchi mayoq 1   

26.  Oshxona buyumlari  1   

27.  Vaqt qadri 1   

28.  Nazorat ishi-3 1   

 

 
 



Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Vatanim–jannatmakon O‘zbekiston 

Maqsadlar: 

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish, to‘g‘ri, 

ongli, ifodali o‘qish ko‘nikmalarini takomillashtirish, lug‘at boyligini oshirish, kitob o‘qish 

orqali aqlni charxlash, so‘z boyligini oshirish, xotirasini mustahkamlash, tasavvurni 

kengaytirish, ijodkorlik qobiliyatini rivojlantirish  

b) tarbiyaviy maqsad- darslarda o‘tiladigan hikoyalar, she’rlar, ilmiy-ommabop matnlar, 

badiiy asarlardan parchalar, xalq og‘zaki ijodining nodir namunalari orqali tevarakatrof  

haqidagi bilimlarini kengaytirish.  

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma, malakalarini 

rivojlantirish, matn bilan ishlash orqali fikrlash qobiliyatlarini, og‘zaki nutqini o‘stirish. To‘g‘ri, 

ongli, ifodali o‘qish malakalarini hamda lug‘at boyligini rivojlantirish. Vatan haqidagi 

tushunchalarini boyitish.  

FK - fanga oid kompetensiyalar  
FK1 - adabiy-nutqiy kompetensiya  

FK2 - badiiy asarni tahlil qilish kompetensiyasi  

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Darsning vositalari: dars rejasi, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar.  

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma oʻzi uchun. 

Nazorat: oʻquvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: oʻquvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, yo‘qlama qilish, o‘quvchilarni darsga tayyorgarliklarini 

tekshirish. 

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob 

o‘tkaziladi. Uy vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar 

yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Tushirib  qoldirilgan  so‘zni  topib  o'qing. 

Kindik  qoni  to'kilgan,  

Tug'ilib  o‘sgan  diyor. 

Ona  kabi  mehribon,  

Yagona  va  betakror.  

Bag‘rida  biz  quvnaymiz.  

U n i ____________ataymiz. 

“Vatan”  atamasi  arabcha  so‘z  bo‘lib,  “ona  yurt”  ma’nosini  bildiradi.  0 ‘zbekiston  -  biz  

tu g‘ilib  o‘sgan  joy,  ajdodtarimiz  umr  kechirgan  yurt,  millatimiz  yashaydigan  davlat 

 



Vatan 

Vatan  hamma  xalqlar  uchun  juda  azizdir.  Har bir  insonning  kindik  qoni  to‘kilgan,  

ulg‘ayib  kamol topayotgan  joyi  uning  Vatani  hisoblanadi.  Vatan ona  kabi yagona,  

muqaddas.  Vatan  tuyg‘usi  barcha narsadan  qadrlidir. O‘zbekiston  -  qadimdan  ota-

bobolarimiz yashagan  maskan,  xalqimizning  tarixiy  Vatani. Serquyosh,  hur  o'lkamizning  

poytaxti  azim  Toshkentshahridir.  Yurtimizning  butun  dunyoga  dong‘i  ketgan Samarqand,  

Buxoro,  Xiva,  Qarshi  kabi  qadimiy shaharlari  bor.  Diyorimizga  kelgan  ko‘plab  chet  ellik 

sayyohlar  ona  Vatanimiz  tarixi,  madaniy  obidalari bilan  tanishib,  bir  olam  taassurotlar  

bilan  o‘z yurtlariga  qaytadilar.Har  bir  mustaqil  davlat  o‘z  bayrog‘i,  gerbi, madhiyasi,  

maydoni,  mustahkam  chegarasi, armiyasiga  ega.  Mustaqil  0 ‘zbekistonimiz  ham o'zining 

davlat  ramzlari,  qudratli  armiyasi, mukammal  Konstitutsiyasi,  dunyoda  o‘z  o‘rni  va obro'-

e’tiboriga  ega  mamlakatdir.Biz  bolalar  o‘z  bilimimiz,  a’lo  xulqimiz, bor  kuchimizni  

Vatanimiz  mustaqilligini mustahkamlashga  sarflab,  yurt  ravnaqiga  o‘z hissamizni  

qo‘shadigan  komil inson  sifatida voyaga  yetishimiz  zarur.  Biz  o‘z  Vatanimizni evamiz  va  

u  bilan  faxrlanamiz! 

davlat - mamlakat  

yurt-о’lkа, diyor, makon, go'sha  

ravnaq - rivojlanish, gullab-yashnash,  

taraqqiyot  

mukammal - kamchiligi yo‘q, 

har jihatdan to‘liq  

dong - shon-shuhrat, mashhurlik  

taassurot- kishi yoki narsa to'g'risidagi fikr 

1  Matndan yurt,  o‘lka, diyorso‘zlari ishtirok etgangaplarni topib o'qing. 

2  Ravnaq, mukammal,  dong,  taassurotso'zlari ishtirokida og'zaki gaplar tuzing. 

3  Vatan haqidagi maqollarni o'qing va mazmunini tushuntirib bering. 

Tugallgan yerdan  ko'ngil  uzilmas,  

Yurt qo‘riganning yurti buzilmas. 

Tug‘ilgan yering - Vataning,  

Vataning - nomusing. 

4  Fikmi yakunlang. 

“Men o‘z Vatanim bilan faxrlanaman,  chunki  ...” 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar 

topshiriqlarni bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, 

o‘qituvchi tomonidan umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar 

rag‘bat kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: “Vatan” matnini o'qing va qayta hikoya qilib  bering. 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                       (imzo)                           (sana) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Ona bitta, Vatan yagona 

Maqsadlar: 

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish, to‘g‘ri, 

ongli, ifodali o‘qish ko‘nikmalarini takomillashtirish, lug‘at boyligini oshirish, kitob o‘qish 

orqali aqlni charxlash, so‘z boyligini oshirish, xotirasini mustahkamlash, tasavvurni 

kengaytirish, ijodkorlik qobiliyatini rivojlantirish  

b) tarbiyaviy maqsad- darslarda o‘tiladigan hikoyalar, she’rlar, ilmiy-ommabop matnlar, 

badiiy asarlardan parchalar, xalq og‘zaki ijodining nodir namunalari orqali tevarakatrof  

haqidagi bilimlarini kengaytirish.  

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma, malakalarini 

rivojlantirish, matn bilan ishlash orqali fikrlash qobiliyatlarini, og‘zaki nutqini o‘stirish. To‘g‘ri, 

ongli, ifodali o‘qish malakalarini hamda lug‘at boyligini rivojlantirish. Vatan haqidagi 

tushunchalarini boyitish.  

FK - fanga oid kompetensiyalar  
FK1 - adabiy-nutqiy kompetensiya  

FK2 - badiiy asarni tahlil qilish kompetensiyasi  

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Darsning vositalari: dars rejasi, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar.  

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma oʻzi uchun. 

Nazorat: oʻquvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: oʻquvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, yo‘qlama qilish, o‘quvchilarni darsga tayyorgarliklarini 

tekshirish. 

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob 

o‘tkaziladi. Uy vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar 

yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Ona  Vatan 

Dunyoda  onam  aziz,  

Onamday  Vatan  aziz. 

Bu  olamda jon  aziz,  

Jondan  ham  Vatan  aziz. 

Miltiqboy Xonnazarov 

Onajonim  bag'rida,  

O‘ynab-kulib  yayrayman.  

Ona  Vatan  qo'ynida,  

Bulbul  bo‘lib  sayrayman. 

Onam  hamda  Vatanni  

Ko‘zimdayin  asrayman.  

Ikkisin  hurmatini,  

Yuragimda  saqlayman. 

Kelajakda,  albat  -  men,  

Ulug1  olim  bo'laman.  

Vatanimning  dong‘in  men,  

Dunyoga  tarataman. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           Quyidagi rebusda qanday  ibora yashiringanini toping. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 O‘ylab ko'ring,  nima uchun “Vatan” so'zini “ona” so‘zi  bilan birgalikda qo’llaymiz? 

Topishmoqni o'qing. Javobini toping. 

Paxta-dondan  chambarak,  

Sakkiz  qirra  yulduzli. 

Humo  qush  baxtdan  darak, 

Keng  dala  bog‘  tasvirli.  

Amudaryo,  Sirdaryo  

Unda  oqib  o‘tadi. 

Ayting-chi,  bu  tasvirni, 

Qayda  ko‘rsa  bo'ladi? 

Bu sanalar nimani ifodalaydi? 

 

 

 

 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar 

topshiriqlarni bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, 

o‘qituvchi tomonidan umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar 

rag‘bat kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlab kelish. 
 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 

 



veb-saytimiz: Zokirjon.com 
Zokirjon.com veb-sayti orqali o‘zingiz uchun kerakli 

ma’lumotlarni yuklab oling. 

+99890-530-00-68   nomerga telegramdan 

yozishingiz yoki telegramdan  nza4567 izlab 

telegramga murojaat qilishingiz  so‘raladi. 

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida 

 javob beriladi. 

Hujjat word variant doc  formatda beriladi.  

 50 listdan iborat I chorak 2-sinf  o‘qish 

savodxonligi fanidan konspektni to‘liq holda 

olish uchun telegramdan yozing. 

Narxi:   15 ming so‘m 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  HUMO          9860230104973329 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 



Veb sayitimiz:   Zokirjon.com  
 

Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud  

1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar  

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9. Direktor ish hujjatlari 

10. MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11. O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12. Psixolog hujjatlari 

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15. Besh tashabbus hujjatlari 

16. Ochiq dars ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

 

 

 

 

 

 


